
ATA Nº 018/2017

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto de 2017 (dois mil e dezessete), às 18h30min (dezoito horas

e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presen -

ça de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente SÉRGIO LUIS

BACKES iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus.  Foi apreciada a  Ata Nº

017/2017 da Sessão Ordinária. Os vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente

leitura e análise, foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências re-

cebidas no período de 03 à 16 de agosto de 2017, merecendo destaque: O oficio do Ministério da Edu-

cação informando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 14.821,40 (quatorze mil reais e

oitocentos e vinte e um reais e quarenta centavos) destinados a garantir a execução de programas do

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Ofício nº 041/2017 da Sociedade Hospital São Ga-

briel, respondendo ao ofício nº 04/2017 da Câmara de Vereadores, e encaminhando a prestação parcial

de contas, e explicando que o último repasse foi no dia 19 de julho, no valor de R$ 6.591,67 ainda não

protocolado, e em anexo segue cópia dos comprovantes das prestações de contas, caso seja de interes-

se verificar as notas e boletos dos referidos pagamentos estes estão anexos as prestações de contas na

Prefeitura Municipal ou mesmo no Hospital.  Indicação 027/2017 do Vereador Leandro Luis Olber-

mann. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 047-01/2017 do Poder Executivo que AUTORIZA A

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em votação o Proje-

to foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 048-01/2017 do Poder Executivo que AU-

TORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,

em votação o Projeto foi  aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 049-01/2017 do Poder

Executivo que AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE PROFESSOR SÉRIES

INICIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em votação o Projeto foi aprovado por unanimida-

de.  O Projeto de Lei Nº 050-01/2017 do Poder Executivo que AUTORIZA A DOAÇÃO DE IMÓ-

VEL PARA EMPRESA, RECEBER IMÓVEL DE EMPRESA E DÁ OUTRAS PROVIDÊN-

CIAS, em discussão Ubirajara Marques parabenizou a empresa pelos anos de trabalho e que foi a pri-

meira empresa instalada naquele local que não faliu e que a mesma é um exemplo. Parabenizou tam-

bém, o trabalho e empenho do Secretário da Administração, Rudi Ruben Schneider. Jair Klein, para-

benizou a empresa e também a administração por priorizar as empresas do Município. Leandro Olber-

mann, concordou com o Projeto e falou sobre a situação da empresa após uma conversa com os pro-



prietários, informando que o espaço físico é pequeno para armazenar a matéria prima e também para a

quantidade  de  funcionários.  Destacou  que  a  empresa  tem  55  funcionários  e  fatura  em torno  de

R$3.200.000,00 (três milhões e duzentos mil reais) por ano, e provavelmente dos próximos anos irá

gerar mais empregos, o faturamento também irá aumentar e consequentemente a arrecadação, desta

forma, o Município também será beneficiado através do ICMS. Sérgio Backes, parabenizou a empresa

e a administração pela iniciativa, destacando que todos da administração se dedicaram, agradeceu ao

Secretário da Administração Rudi Ruben Schneider, juntamente com a Assessora Jurídica da Câmara,

Adriana Isabel Schossler, que foram até Porto Alegre para viabilizar este Projeto. Agradeceu a presen-

ça dos proprietários da empresa, por gerar empregos em nosso município, e desejou boa sorte nesta

nova  etapa.  Em votação  o  Projeto  foi  aprovado por  unanimidade.  A Moção  de  Aplausos  Nº

005/2017 do Poder Legislativo que APLAUSA AS EMPRESAS CRUZEIRENSES E SEUS CO-

LABORADORES PELO TROFÉU ATITUDES VENCEDORAS, em votação foi  aprovada por

unanimidade.  A Moção de Apelo Nº 006/2017 do Poder Legislativo, atendendo o Regimento Inter-

no da Câmara, art. 107, parágrafo único, a moção será votada na próxima sessão.  A Proposição Nº

017/2017 do Vereador João Celso Führ, em votação foi aprovada por unanimidade. O Requerimen-

to Nº 006/2017 do Vereador João Celso Führ, em votação foi aprovado, com um voto contra do Ve-

reador Ubirajara da Silva Marques. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRIBUNA:  Vereador

JAIR GUERINO KLEIN saudou o Presidente, demais componentes da mesa, colegas vereadores, pre-

feito e vice-prefeito, suplentes, CC’s e demais pessoas presentes, em especial a Padaria Beamar. O ve-

reador comentou, “agora de início, eu quero deixar a minha indignação a respeito dos peritos, isso é

uma barbaridade o que aconteceu nestes últimos dias, eu não sei quem é que cuida disso, mas eu acho

isso uma falta de respeito ao ser humano, eu sei que já foi feito uma moção para ter uma perícia aqui

no Vale do Taquari, se isso não tem condições, pelo menos, eu acho que o setor que cuida disso, tinha

que ter um pouco mais de exigência, não quer trabalhar em final de semana, tem outros que querem

trabalhar peritos, eu acho que hoje é assim, isso é uma falta de respeito ao ser humano, o que aconte-

ceu aqui, uma família esperar 26 horas, isso não existe, isso não tem explicação, então eu quero deixar

aqui a minha indignação sobre isso. A padaria Beamar, eu quero deixar meus parabéns, desejo muito

sucesso a vocês, tomara que dobre, um prédio novo, né? Sei que isso não é de um dia para o outro,

mas eu quero deixar os meus parabéns para vocês. A respeito, faço o meu pedido de novo, a respeito

da lixeira, na entrada da Padaria Uhlmann, que tem umas sete ou oito famílias ao redor, e eu quero que

coloque uma lixeira ali, eu não vou parar enquanto não colocar ali, vou pedir isso de novo. A respeito

do Projeto 045, da semana passada, que eu não usei tribuna, eu fui muito questionado ainda, a respeito

daquele convênio com o Hospital de Estrela, eu só quero que isso fique na imprensa, fique registrado,

que isso segundo a Secretária, o Hospital de Lajeado não recebe mais Cruzeiro do Sul, então tem gen-



te que me diz assim, Não Jair, isso não pode ser verdade, digo não, eu vou falar isso e vai ficar na im-

prensa, e segundo um pedido do meu colega, ele pediu um ofício, não sei se foi mandado, para mandar

de volta o Hospital, mandar isso em escrito, para nós ter uma prova sobre isso, então eu quero que isso

aconteça, porque se não o pessoal fica meio assim, é ou não é, então eu acho que isso é muito interes -

sante. E ao pessoal que vai viajar, eu quero desejar uma boa viagem, e que traga muito dinheiro para

nós”. Agradeceu. Vereador GUSTAVO HENRIQUE RICHTER saudou o Presidente,  e colegas de

bancada, assessores, e demais pessoas presentes. O vereador comentou: “desejar sucesso a Padaria Be-

amar, e parabenizar a Administração, porque o incentivo, acho que é fundamental para aquelas empre-

sas que estão iniciando um trabalho e para aquelas que pretendem permanecer no mercado de trabalho

também então, acho que hoje em dia, a situação não está mais muito fácil, acho que o incentivo é fun-

damental para isso. Na nossa rua 02 de Outubro né Adriana? Antes eu mostrei algumas fotos lá da si -

tuação, eu acho que tem que procurar um meio legal e tirar aquela empresa que é responsável pela

obra, né? Porque a obra já foi iniciada no ano passado, e até hoje não foi finalizada, e os moradores

estão reclamando pelo transtorno, e tem uns locais lá que a estrada, que o calçamento está cedendo já,

o calçamento nem foi usado e já está cedendo, então, eu acho que fica complicado, então se poder ver

um meio legal, de tirar esta empresa e abrir uma licitação para uma nova empresa, os moradores de lá

iam ficar bem contentes. Desejar uma boa viagem aos colegas, que vão a Brasília, como o Jair comen-

tou, tomara que tragam alguma coisa de volta de lá, porque aquilo tá virado em uma baderna, então

está extremamente complicado”. Agradeceu e desejou boa noite. Vereador UBIRAJARA DA SILVA

MARQUES saudou o Presidente, as mulheres, colegas vereadores, prefeito e vice-prefeito, adminis-

tração, Mauro, Márcio, Sérgio, Weschenfelder, Bia, esposa do Richter, homem das crianças, Tati e Jo-

nas. O vereador comentou: “tá de parabéns a empresa, porque essa foi a única empresa que deu certo

naquele lugar, certo, ela começou na Vila Célia, sabe que na Vila Célia é um lugar bom, a Adriana

que era minha colega e hoje é advogada, a Tati é formada, então que bairro bom né pessoal? Eu acho

que sai da Vila Célia, sai bom, eu também sai de lá, mas não melhorei nada, né, então, eu quero dizer

para vocês Jonas, falando sério, quero desejar boas melhoras para a Bea, ao Itamar, e vocês continuam

assim, porque vocês seguraram muito tempo o pessoal de Cruzeiro no serviço, na época difícil, né pre-

feito, que não tinha e eles seguraram, bateram de frente com muita gente, e hoje, a administração fez

uma parceria, através do prefeito, vice, secretário Rudi, que é uma pessoa fora do sério, então eu acho

que foi muito bom o trabalho em conjunto, e a Câmara de Vereadores sempre vai aprovar o que é bom

para o município, se todas as empresas fizessem para o município fazer o que vocês estão fazendo,

não precisava nós estar procurando empresas, assim nós estamos com espaço aberto, temos uma admi-

nistração que tá procurando trazer bastante emprego, e a gente tá aí para ajudar, então, meus parabéns

para vocês, que bote três pessoas pra rua, que eu vou dizer o nome para vocês depois. Quanto, eu que-



ria só aqui em defesa, eu não sou muito desse negócio de frescuras de Bip Bip, de falar estas coisas,

tem pessoas que se preocupam em cuidar da vida dos outros, já disse dez vezes, vão cuidar deles, es -

tão com o rabo lá na esquina e estão olhando a outra ponta da calçada já, então, eu acho que é feio, até

vi o professor aqui antes, eu acho é lamentável, o cara não respeita as pessoas, acha que é só falar, e o

professor é uma pessoa que eu defendo, que é meu amigo, uma pessoa que eu tenho no coração, e la-

mento as pessoas que fazem isso, sabe que as pessoas que fazem isso em primeiro não é homem, e se

for mulher não é mulher, é lixo, certo, é só o que eu quero dizer. Em primeiro eu quero agradecer o

Alan, a doutora, pelas emendas trabalhadas, que a gente trabalhou hoje, o empenho do guri aqui fazen-

do o serviço, então, eu acho que a câmara de vereadores está bem servida de funcionários, a gente tra-

balha em conjunto, tanto a nossa assessora aí, a Pitusquinha, a Dani, então a gente acha assim, super

legal trabalhar aqui em Cruzeiro, o dia que eu largar de ser vereador, eu vou na casa de cada um pedir

que eu não quero mais, e isso por enquanto eu tô feliz, aqui na Câmara de Vereadores, quero agrade-

cer ao Alan mais uma vez o empenho, o Alan muitas vezes é cobrado que ele é um guri sério, ele é

quieto, diferente do tal do pai dele, mas ele é um guri quieto, sério, mas Alan parabéns pelo o que tu

fez para mim, tu  e a Adriana, então nós vamos para Brasília, né Adriano, com muito orgulho, se for o

avião da Lamia, tanto faz, mas nós vamos agarrado nele, nós vamos chegar lá, então é só isso que eu

quero dizer. Outro agora, falando bem sério, agradecer ao setor de trânsito, o empenho do setor de

trânsito, que tão fazendo um trabalho bonito, estão corrigidos, porque olha nossa ponte ali da Zwirtes,

tava terrível, então eu acho que parabéns pelo chefe do setor de trânsito, e os que estão com ele, sua

equipe, parabéns, certo, eu acho que a Administração tem que continuar assim, e continuando assim

vai dar bem. Nós falávamos antes que Cruzeiro do Sul tava meio apagado, e tá voltando a brilhar, en-

tão é por aí. Então eu só quero deixar um recadinho, assim ô, que não fale dos outros, olhe para o seu

rabinho, como ele tá, se preocupe com si mesmo, deixa as pessoas trabalhar, se não tem coragem de

dizer para a pessoa, que ela é, que tem defeito, não fala, falar por trás, é a mesma coisa que eu falar no

telefone para ti e depois não ir na tua casa, eu acho feio, eu vou dizer para vocês mais uma vez, estes

tempos falaram de mim, e hoje fui ali e conversei com eles, dei recado para as pessoas, com educação,

sou um cara muito educado, e pretendo futuramente dar mais um conselho, acho que conselho é bom,

o conselho eu nem cobrei, então eu acho assim, eu lamento defender o professor, e as pessoas, então

tô até meio que nem o Ilo, tô errando tudo, mas eles falam das pessoas sem pensar nas consequências,

eu acho que tem que respeitar a família, as pessoas, e mais também, eu quero dar os parabéns para a

primeira dama, o serviço que ela está fazendo, a campanha do agasalho, até eu fui no agasalho hoje,

né prefeito, até eu tô na foto, fiz a doação, tá de parabéns, e eu acho que é isso, não, não, não foi essa

blusinha eu peguei lá na sacola, não dá bola”. Agradeceu e desejou boa noite. Vereador MILTON IRI-

NEO WEILER saudou o presidente, assessores, colegas vereadores, prefeito e vice-prefeito, padaria



Beamar, presidente da APAE, e demais pessoas presentes. O vereador comentou “ primeiramente eu

queria agradecer também ao setor do trânsito e o secretário adjunto, pela pintura dos quebra-molas,

que foi um pedido que nós fizemos várias vezes aqui, eu fiz muitas vezes e mais alguns vereadores pe-

diram isso, ficou bem melhor, hoje tem uma visibilidade bem boa e ficou diferente, mesma coisa ficou

a ponte, a ponte para a Zwirtes e para o Passo, é outra coisa, ficou diferente, a gente vê de longe, então

estão acontecendo as melhorias. E também a colocação das placas, que foi um pedido de muitos vere-

adores, principalmente o Jair tocou muito nisso, acho que quando o serviço é feito, a gente também

tem que agradecer, eu vi muitas placas novas, e eu tenho certeza que esse ano já foram colocadas, tal-

vez mais placas do que toda administração passada colocou, então quando as coisas acontecessem, o

nosso dever aqui é agradecer também, então fico feliz também que estas coisas estão acontecendo no

município, então tomara que continue assim. Fazer um pedido ao secretário de estradas também, jun-

tamente com o vice-prefeito, que dia 02 de setembro, o Canarinho vai ter uma promoção bem, pelo

que os comentários estão acontecendo, uma promoção bem grande, vai ser um jantar baile com a ban-

da Os Atuais, e a estrada vai precisar de uma manutenção, eu tenho certeza que o secretário juntamen-

te com o vice-prefeito vão dar uma atenção especial. Tem uma situação ali na frente da casa do senhor

Orlando Olbermann, que sempre quando dá uma enxurrada, aquela, o bueiro não consegue sustentar

todas as aguas, então de repente colocar mais um bueiro ali junto, se for viável, fazer antes desta festa.

Quero também a comunidade da Baiuca, lá da Picada Augusta, que sábado de noite, tiveram uma pro-

moção lá, acho que serviram em torno de mil jantas lá, em um café colonial, acho que foi muito legal

aquilo, a gente sofreu um pouquinho para jantar, mas com tanta gente para ser servido, acho que foi

muito importante, então estas coisas chamam muita atenção, reunir tanta gente em uma localidade pe-

quena, acho que é muito serviço e muito empenho, então estão de parabéns aquela localidade lá, pelo

o que fizeram naquele sábado de noite. E também falar da Beamar um pouco, acho que se uma firma

precisa, uma empresa precisa de um prédio maior, é um bom sinal, sinal que estão crescendo, então

estão de parabéns, juntamente com a Administração que se propôs a fornecer, a doar este novo terreno

para eles, então parabéns e muito sucesso para eles, e que isso continue assim neste município. E falar

um pouquinho da moção, moção de apoio que nós, que a nossa assessora Adriana juntamente com os

secretários montamos aí, lamento a situação do leite, já falei várias vezes e vou continuar falando dis-

so, essa semana veio novas contas de leite, com uma baixa de mais dez centavos por litro, e hoje de

manhã eu escutei nas notícias do Paulo Rogério, que foram mais uma vez importados cem mil tonela-

das ou cem milhões de toneladas de quilos de leite em pó, então isso, se continuar desta forma, real-

mente vai acabar com os produtores de leite, então essa moção aqui não sei se vai resolver, mas eu te-

nho certeza que se nós nos unir, como nós estamos unidos aqui, fizer uma coisinha e mandar para eles

ver que a gente tá preocupados com isso, de repente vai ajudar, não, de repente não momentaneamen-



te, mas com certeza vai dar resultado.” Agradeceu. Vereador ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER

saudou o presidente, vereadores e vereadora, prefeito e vice-prefeito, padaria Beamar, suplentes e de-

mais pessoas presentes. O vereador dialogou: “ primeiro lugar, eu vou tocar em um assunto, que o Jair

já tinha falado aqui nesta tribuna, agora a pouco, Instituto Geral de Pericias, 2015, foi feita uma mo-

ção de apoio, eu já tinha feito uma moção de apoio em 2015 sobre esse assunto, que é muito importan-

te, aquela época já tinha acontecido vários fatos de pessoas terem sido, morreram por afogamento, ou

suicídio, vários fatos que demoraram muito para chegar perícia, e fui até, naquela época, marquei uma

reunião com o Luis Fernando Schimdt, o atual prefeito era para ter ido junto e acabou não indo, mas

eu fui falar com o Luis Fernando Schimdt, o prefeito da época de Lajeado, e a gente, a gente tentou

marcar com o secretário da época do estado, para conseguir, para conseguir uma reunião com ele, não,

acabou não conseguindo, mas a gente fez de tudo, agora em 2016 foi feita uma nova moção, e vamos

fazer o que for possível, Adriana até comentou, né Adriana, a gente não vai estar aqui dia 25 de agos-

to, onde vai ter uma reunião de novo sobre este assunto, eu acho que tem que botar os representantes

que vão ir desta casa, acho que tem que ir lá, tem que lutar, porque nós precisamos, e pôr um fim nisso

aí, eu acho que o Vale do Taquari tem tamanho sim, para ter um órgão representante desta parte, para

nos representar aqui, porque está deixando muito, não só Cruzeiro do Sul, mas o Vale do Taquari e

Rio Pardo na mão, então a gente tem que correr atrás disso aí. Sobre a Beamar, parabéns para vocês,

acho que vocês devem duplicar, triplicar, só vejo comentários bons, bastante funcionários, conheço

bastante funcionários da empresa que trabalham lá, e eu acho que estão fazendo um bom trabalho, que

nem o Bira disse antes, se não, não estariam aguentando tanto tempo. Gostaria de falar um pouco da

AVAT, da reunião que a gente teve sábado, eu, Anastácia, a nossa assessora Adriana, o Alan, e a nos-

sa assessora de imprensa Carla, a gente teve em Taquari, onde a gente teve um, uma, bastante explica-

ções, sobre o Tribunal de Contas do Estado, como funciona, o que o vereador tem, qual é os poderes

do vereador, o que que pode, o que que não pode, isso é muito importante a gente participar destas pa-

lestras, para se aperfeiçoar cada vez mais, eu acho que todo vereador que tem a chance de poder ir lá,

eu acho que é muito importante poder se aperfeiçoar, isso aí é um ótimo negócio. Projeto das feiras iti-

nerantes, que a gente votou contra as feiras, prefeito, muito importante, pessoal do comércio está mui-

to contente com essa aprovação, que eles tinham, que eles teriam de 21 de julho, se eu não me engano,

quatro ou cinco dias, eles iriam ficar na nossa cidade, a gente conseguiu fazer este projeto, aprovar

ele, conseguiu fazer para bloquear eles, para não se instalar em nosso município, é uma, é muito im-

portante que não veio, porque tem muita gente que gastou dinheiro de contas de luz, que hoje, man-

dou, gastou nestas feiras, comprando roupas, perfumes e coisas, que foram para São Paulo esse di-

nheiro, que poderia ter vindo para o nosso município, ter gasto no nosso comércio, hoje o nosso co-

mércio vai demorar muito tempo ainda para conseguir se compor, por causa daquele dia que veio a



feira, porque o dinheiro foi embora, então, e aqui eles vem comprar parcelado, eu acho que foi muito

dinheiro fora nessa parte. Na última sessão eu não usei a tribuna, então eu gostaria de dizer que fico

muito contente, que essa reunião que a gente teve com o executivo, uma reunião aberta, com todos os

vereadores, de todos os partidos, com secretariado, todas as dúvidas esclarecidas, eu acho que esse é o

papel de nós, do poder legislativo, com o poder executivo, a gente trabalhar junto, trabalhar para o

bem do município, que é para isso que a gente está aqui, parabéns prefeito pela atitude e quem mais

teve esta atitude. Sobre a RS130, para Lajeado, a gente foi atrás né Adriana, a gente teve a reunião

com o DAER, sobre o assunto, onde foi cobrado bastante, sobre aquele buraco que tinha lá do asfalto

que cedeu, que fizeram em cima, na verdade, fizeram este asfalto em cima do acostamento na verdade,

que foi feita aquela vez, para aproveitar e dar mais espaço, mas a Adriana falou um negócio, é muito

importante, eles fizeram a descida, nunca vimos, né Adriana? Uma descida ter pista dupla, na verdade,

você vai para qualquer lugar do país, você tem pista dupla na subida, mas na descida eu nunca vi, só

tem para o Lajeadense, não sei qual é o motivo, então, porque ali só tem jogo de vez em quando, en-

tão, o Lajeadense de Cruzeiro, né pessoal? Então essa é a questão. Tem mais sobre, eu já cobrei várias

vezes, foi ligado para o DAER, sobre a estrada que vai para São Miguel, Lotes, Santarém, Desterro até

Mariante, eles estão deixando na mão, nós não podemos, nós temos que ligar, eles estão deixando, nós

tivemos uma reunião sobre o assunto, bom, para quem, quem conhece o lugar lá, quem sabe, quem

passa de ónibus todos os dias, de carro sabe, a dificuldade que é, de carros novos estão sendo quebra-

dos naqueles buracos lá, mas para, o DAER, eu acho, a gente tava lá, eles vão ter que colocar a máqui-

na, tem que colocar um material, eles tem que solucionar o problema, o pessoal lá tá, nós estamos fa-

zendo a nossa parte aqui na câmara de vereadores, nós queremos respostas, mesmo setor, voltando a

questão da 130, de Lajeado, ali que eu tinha falado, emendando esse pedaço, a gente tem que dar os

parabéns que eles resolveram esse pedaço, ali, a gente tem que falar quando eles fizeram, na RS130

que vai para Lajeado, eles fizeram, parabéns, ficou bom, até, eu digo assim, que sorte que não aconte-

ceu uma coisa mais grave, porque ali tava prestes a acontecer, um motoqueiro entrar que não conhe-

cia, alguém, um motoqueiro atrás de um caminhão de repente quando vê queria aproveitar o vácuo,

acho que ali foi, ficou bom, a gente, quando tá bom a gente tem que elogiar a empresa, agora quando

tá ruim, tem que criticar, que a gente tá aí para cobrar, nós somos pagos pelo povo para cobrar os ór-

gãos competentes pelos seus deveres”. Agradeceu. Vereador LEANDRO LUIS OLBERMANN sau-

dou o presidente, secretário, vice-presidente, assessores, vereadores, prefeito e vice-prefeito e demais

pessoas presentes. O vereador comentou: “ para começar quero dizer, que estou muito preocupado e

triste, referente aos serviços prestados pela IGP – Instituto Geral de Perícias, onde famílias, apesar do

sofrimento da perda, ainda precisam esperar até 26 horas ou mais, para liberação do corpo, não é justo

nós pagarmos tantos impostos e não ter um serviço adequado, vamos fazer um ofício, juntamente com



a jurídica, no próximo dia 25, entregar em mãos ao Secretário do Estado. Parabenizar a Administração

Municipal e o STR, pela conquista da Unidade Municipal do INCRA, isto é muito válido para os nos-

sos munícipes, porque o serviço pode ser feito aqui e não precisa mais ser feito em outros Municípios.

Agradecer a Secretaria de Obras e Trânsitos, pelo serviço que vem sendo feito, e principalmente as

placas, estes últimos sete meses foi colocado mais placas no nosso Município do que nos últimos qua-

tro anos. Parabenizar e desejar um grande sucesso à empresa Beamar, a padaria. Também quero deixar

um abraço e um muito obrigado ao Senhor Milton Leidens, pelo excelente trabalho feito com seu pro-

grama de rádio, no qual trouxe as notícias em nosso município durante 25 anos. Por fim, quero desejar

muito sucesso aos colegas Ubirajara, Adriano e ao Celso, a suas idas à Brasília, muito sucesso, muitos

recursos para Cruzeiro”. Agradeceu e desejou boa noite. Vereador SÉRGIO LUIS BACKES saudou a

vice-presidente Anastácia, demais vereadores, assessores, pessoas presentes, prefeito e vice-prefeito,

suplentes de vereadores e empresários. O vereador comentou: “ gente eu queria, dizer a vocês, e fazer

um minuto de silêncio, pela passagem, não só do pai do Israel, Luis Moccelin, como esse rapaz aí, que

infelizmente se despediu fatalmente, o nosso Argel Gregory, fazermos um minuto de silêncio. Muito

obrigado. Eu sei que já dois vereadores já falaram sobre a falta de perícia, a gente lamenta muito, que

eu estive envolvido, foi no nosso bairro, que esse rapaz faleceu, e desde o acidente, das cinco e meia

da tarde, as seis horas que a gente ficou sabendo, vocês sabem que vai ligação, vem ligação, e a gente

se preocupa, será que vai ter um desfecho rápido, como é que vai ser, gente, isso ficou até vinte e sete

horas Jair, eu cuidei no relógio quando veio o corpo, então aquela tensão da família de não poder ver o

corpo do filho, os amigos, bom o velório, então vocês, eu acho que todo mundo passou lá, uma coisa

impressionante, um guri muito gente boa, não é porque agora não está mais com a gente, que a gente

vai falar isso, então é lamentável, vocês nem sabem como a família, hoje ainda sente isso, fica uma

marca negativa, claro tu não quer perder ninguém na família, e ainda acontece isso. Então o Adriano

fez um pedido aqui uma vez, me lembro Adriano, colocou de novo, bem colocado, é necessário isso

sim, o comentário é, não ele vai para Porto Alegre, vai a Cachoeira, vai a Santa Cruz, nada se concre-

tizou, no fim levaram de manhã para Porto Alegre gente, ficou toda a noite em Lajeado, é lamentável,

não sei o que está acontecendo também, talvez o governo tenha grandes dificuldades, eu sei que tem,

mais gente, quando se lida com pessoas, não consigo, eu não consigo entender. E nosso Luis Mocce-

lin, Luis José Moccelin, um grande amigo violeiro, pai do nosso Secretário Israel, a gente teve lá no

velório, e de manhã, no outro dia no enterro, a gente viu uma homenagem, isso arrepia quando a pes-

soa tem amigos de verdade, fizeram lá uma homenagem, com violão, com canção, é coisa, é uma ho-

menagem de verdade, que ele queria, então aí, os meus sentimentos a família do Israel. Cartão da

APAE para galinhada, Alberi tá aí, deixou um convite, deixou uns cartões aqui, sexta – feira, é no

Greu né Alberi? Vinte reais o cartão, em torno da né, para ajudar a APAE, então tá aí o convite para



todos vereadores e demais pessoas que estão aí. E aí gente, sempre se tocava no assunto das placas,

até que enfim então, o Nécio Feil, que tá à frente do trânsito, começou a colocar estas placas, não tô aí

enchendo a bola de ninguém, é o trabalho dele, mas ele tá fazendo o trabalho dele, tinha gente na outra

época destinada também, só que não fez, ele simplesmente tá executando o que ele tem que fazer, en-

tão da Linha Nova foi debatida aqui quase quatro anos, então, graças a Deus está colocada, acho que

na 25 Monga também, para indicar os clubes quando tem evento, as localidades tinham placas prontas,

é lamentável, aqui passou quantos projetos aí, nome de rua tal, e agente aprova, eu disse aqui, vamos

colocar as placas, porque se não, não adianta a gente aprovar um projeto de lei, então a família quer

saber, não só aprovar aqui, ela quer a placa, então graças a Deus, no centro deu umas melhorias, muito

bonito, o evento da praça de domingo retrasado, gente, show de bola, isso é muito bom, os talentos

que vieram aqui se apresentar, de fora, como isso é bonito, eu não tinha muito tempo para ficar, por-

que eu não tava muito bem, mais, dá valor para o município, a praça bonita, por isso que eu digo, aí

vem meia dúzia querer “escumalhar” aqui na frente da praça, e falar mal da Administração, eu acho

que hoje eles não tem mais coragem de falar nada, tá aí a praça limpa, bonita, quem sabe eles ajudam

também e não fazem mais esta “escumbalhação”, tudo ajuda a Administração, não bota a política no

meio, falar bobagem, que nem o Bira falou, olha para trás, deixa as pessoas trabalhar gente, não é as-

sim que funciona, tem gente só falando abobrinha. Falar da padaria, Jonas e Tati, eu acho que sim,

agora vocês vão ter um terreno de acordo, vocês sabem que lá, eu sempre dizia para vocês, que é pe-

queno, eu já lidei muito com essa família, a gente já fez negócios, sempre certinho, eu digo para vo-

cês, vai dar certo, ficam bem tranquilos, ficou perto da cidade, por causa de transportes de funcioná-

rios, sempre é um problema né Tati? É um problema, a gente não quer ficar longe da mão de obra,

mas ali é perto, perto e vão ter espaço, vai dar certo. Gente, nós temos este dilema do hospital, mas

graças a Deus que a gente tem a Administração do lado, Câmara de Vereadores e a direção do Hospi-

tal, a gente tá batalhando muito nisso aí, muito, isso não vai ser de um dia para o outro que vai se re-

solver isso aí, falando com o prefeito, com o vice, Adriana, todo mundo está se empenhando, Delírio,

nós vamos chegar lá, claro que vai demorar, mas vamos ter um final feliz com isso sim, e hoje a situa-

ção que se encontra é difícil, o Município também não tem toda hora dinheiro para dá, dá, dá dinheiro,

a Câmara faz sua parte, mas daqui a pouco vai esgotar também, todos arregaçando as mangas, vocês

vão ter certeza que nós vamos ter um final feliz, tem, tem jeito de fazer isso aí sim. Falar da minha

Moção 005, moção de aplausos das empresas Cruzeirenses e seus colaboradores, pelo troféu Atitudes

Vencedores, foi a ACICS, Sindilojas, uma pesquisa que foi feita no Município, então aqui foi conde-

corado atendimento da loja Juliana Aparecida Schoninger, Lojas Benoit, criatividade e inovação Lojas

D’casa, redes sociais Lu Modas, responsabilidade social Claudir Dullius, lojas Dullius, quero agrade-

cer os vereadores que assinaram a moção, a gente vai convidar os quatro condecorados para vir aqui,



se eles querem falar sobre, o prefeito tava na noite, o vice também, no Morro, onde a gente viu a en-

trega da premiação, então eu achei muito interessante isso aqui, a gente vai convidar uma das quatro

pessoas para usar a tribuna na próxima sessão”. Agradeceu. Nada mais havendo a tratar, o Presidente

encerrou a sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de se-

tembro de 2017, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara

de Vereadores de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE

CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 17 DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2017.

          MILTON IRINEO WEILER                                      SÉRGIO LUIS BACKES

     Primeiro Secretário                               Presidente da Câmara de Vereador


